

北京大学南加州校友会

会员通讯

2012年第1期 总第六期

指导：刘玉发 荣劼 主编：陈斯

会长寄语!

2012年的第一期会员通讯终于与大家见面了。首先，我们代表南加州北大校友会理事会和执委会的全体成员祝大家在新的一年里，龙年大吉，龙马精神。

与往年一样，校友会在2012年计划了不少活动，有娱乐消遣类的，也有知识讲座类的，其中的重头戏依旧是年会。今年的年会将于五月二十日在Pasadena的Westin举办，名称为“未名论坛2012-洛杉矶”，主题为产业创新与发展。请大家一定要Mark Your Calendars!我们将邀请国内和南加加工商界的精英们与大家分享成功经验，探讨发展机会。另外，著名的金融法专家吴志攀常务副校长将率北大代表团来参加年会。我们将实时向大家通报年会的准备进展。

近来有校友提出想重游母校却难以入校门的尴尬情形，为解决校友们这个实际问题，今年我们计划为在南加州的校友们统一办校友证，希望到时校友们能积极提供所需信息；我们还将与其他中国大学兄弟校友会合作举办职业导师项目，希望在美生活工作多年的校友们积极登记成为导师，与来美不久的学弟学妹们分享自己成功的经验，为他（她）们今后的职业发展加以指导；校友会的新网站将在一个月内上线，通过电邮，网站，Facebook，微薄等新媒体，大家能更快的了解到校友会的最新动态，也希望大家对新网站提出宝贵的意见和建议。

准备了如此多的精彩活动，我们迫切需要更多志愿者的帮助，以确保它们的圆满成功。有机会为在南加州的北大校友和北大之友策划提供交流合作的机会，我们感到非常荣幸。我们更相信我们的校友和之友们都是精英中的精英，只要您们愿意贡献一些建议和时间，校友会的工作可以办得更好。如果您有意成为志愿者，请与我们联系。

2012年是水龙之年，有传说在水龙之年人将会变得更有创意，更有热情，更有活力，更有勇气，所以从2012年开始校友会在校友活动方面有了一个新的尝试。除了校友会组织的活动外，我们还鼓励校友们根据自己的兴趣爱好，自行组织兴趣小组和活动。除了在人力上支持外，根据活动的性质，校友会还会酌情在物力和财力上加以资助。对于消遣娱乐性活动，如聚餐，出游等，只要有30位以上北大校友或北大之友的活动，校友会将资助\$50；50位北大校友或北大之友出席的活动，校友会将会资助\$100。对于知识讲座类的活动，如职业培训，健康理财等，校友会可以有更多资助。校友会还会利用其在社交传媒和与南加州其他社团的关系，为校友的的活动在各种新旧传媒上进行积极宣传和推广。如果你有好的活动想法和计划，请与我们联系。

我们刚刚从北京大学教育基金会得知今年又有十位在校的贫困学生获得了南加州北大校友会贫困学生助学金。迄今为止，已有二十名学生得到了资助，在此，我们代表他（她）们向所有曾经向南加州北大校友会贫困学生资助基金捐款的北大校友和北大之友表示由衷的感激。为贫困学生募捐是南加州北大校友会的一项长期工作，每年我们都需募近一万美元的捐款。但我们坚信，广大的北大校友和北大之友们一定会支持我们完成这项有意义的工作的。

最后，期待在今天的活动中能与你们见面。

刘玉发，荣劼
南加州北大校友会联席会长

【校友会快讯】

- 2月25日，北京大学南加州校友会理事会及执委会2012年第一次联席会议于校友刘翔的公司举行。在此次会议上，现任执委会对前段工作及收支情况作出报告并提出了2012年度工作计划。理事会对工作计划进行审核并提出意见。此外，执委会还提出了北京大学南加州校友会2012年年会工作计划及预算并讨论了奖助学金筹款事宜。



执委会工作会议确定了2012年校友会执委会工作纲领：一是扩大校友会在南加州的影响，发展登记会员；二是组织有益会员职业发展和交流互动的活动；三是利用传统和新媒体，加强同会员的联系和沟通；四是加强与母校校友会的联系和互动。

围绕工作纲领，会议重点讨论并部署了2012年度一系列重点工作。一是推动新老会员的交流沟通，适时组织一场迎新派对。二是加强与国内组织和政府间的交流。三是以年会为契机，通过门票收入、企业赞助、慈善拍卖、个人募捐等多种形式，全力为校友会奖助学基金筹款。四是确定以“产业的创新与发展”为本次年会的主题，通过多方渠道，聘请知名企业家到场作主题演讲。五是在做好年刊的同时，为本次年会制作一段宣传短片。六是加快校友会新网站建设步伐，争取3月底前正式上线运行。七是适时在南加州各大学举办讲座，为新入学和即将毕业的学生提供学习、生活、工作等多方面的咨询。八是大力抓好新成员邀请和登记工作。

- 2月26日，理事长常劲，会长荣劼及执委陈泱代表校友会出席了美国华人社团联合会第五届领导班子就职典礼暨新春大联欢。



- 洛杉矶华人华侨于2月16日晚在位于洛杉矶市中心的万豪酒店宴开50桌欢迎中国国家副主席习近平到访，著名侨领张素久致欢迎词。习副主席在致辞中说，“和我们代表团一起能在正式访问美国期间，和大家在这里欢聚一堂，我感到十分高兴，十分亲切！我代表祖国人民向你们，通过你们向洛杉矶，也向全美侨学界的朋友们、同学们致以诚挚的问候！”

由清华大学，北京大学，北京理工大学，交通大学，南加州科工会等洛杉矶高校校友会成员组成的欢迎团队出席了晚宴。校友会会长刘玉发代表南加州北大校友会参加了此次活动。



- 2月11日，清华大学校友梅祖彬（Tsupin Mow）女士于美国加州厄浦兰（Upland）市与世长辞，享年91岁。会长刘玉发代表北大

关注：

南加州北大校友会贫困学生资助基金

南加州校友会出席了 3 月 3 日在厄浦兰市的 St. Mark's Episcopal Church 举行的梅祖彬女士的追思纪念会。

【梅祖彬学长于 1920 年 4 月 5 日生于中国北京。她是清华大学已故「终身校长」梅贻琦先生的长女，毕业于西南联大外语系。梅祖彬学长是 1950 年代末清华大学南加州校友会（Tsinghua University Alumni Association of Southern California）的六位创会者之一，并且做校友会秘书长 12 余年。作为活跃的社区和教会志愿者，她获得过诸多荣誉，包括被圣公会洛杉矶教区（Los Angeles Diocese of the Episcopal Church）命名为 2009 年「年度女士」（Woman of the Year）。祖彬学长热心公益的精神，是我们的楷模。】



- 苏州工业园区管委会代表团将于 3 月 20 日在南加州选拔创业领军人才，此次重点选拔生物制药，新能源，新材料，互联网及其它高科技创业人才。此次活动由北大南加州校友会协办。详见 PUAASC 网上通知 <http://www.pku.org/pages/news.php?id=703>

活动预告：

3 月 20 日 苏州工业园区代表团访问南加州

3 月 25 日 2012 松竹梅教育论坛

4 月中旬 春游踏青

5 月 20 日 校友会年会-2012 未名论坛

在南加州北大校友的努力及关心北大的社会各界人士的慷慨解囊之下，2011 年北京大学又有 10 位同学获得了《南加州北大校友会贫困学生资助基金》。

今年的南加州北大校友会贫困学生资助基金共计人民币五万元整。在得到北京大学教育基金会的评估和核准之后，由来自物理学院，生命科学学院，艺术学院，外语学院，电子与计算机科学学院等 10 名在校本科生获得。他们都来自低收入或者经济困难的家庭。

《南加州北大校友会贫困学生资助基金》是由南加州北大校友会通过北京大学教育基金会（美国）在母校北京大学长期设立的一项贫困学生资助基金，专门用于资助从偏远贫困地区考上北大的在校贫困学生，帮助他们解决生活困难，顺利完成学业，为他们健康成长过程搭建重要的一步阶梯。同时，希望通过这些资助来传递来自大洋彼岸师兄师姐们的关爱，并激励他们树立“人助，自助，助人”的理念，让爱心在更加广阔的范围，更加永久的时间里传播，传承。为充分体现这种精神，我们希望更多的北大校友与北大之友来参与，即使是 \$5 也同样寄托着您的爱心。

为贫困学生募捐将成为南加州北大校友会的一项长期工作，希望能得到大家的积极支持和帮助。捐赠途径现暂时限于支票。请在支票 Title 写明：Peking University Education Foundation (USA), 备注(memo)写明：In name of PUAASC Assistantship, 并附上您的以下信息：

First Name/Last Name:

中文姓名：

(如果是北大校友，在校时间和系院：)

地址/电话/电邮：

寄到如下地址：

PUAASC

P.O. Box 5784

Diamond Bar, CA 91765

所有捐赠支票将由南加州北大校友会统一交给北京大学教育基金会（美国）。所有捐款将通过邮件确认，并可免税。所有捐赠者名单将在网上和北京大学教育基金会（美国）年度财务报告中公布。具体事宜请与荣劼 (jielong@gmail.com) 联系。